

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Tražnja za radom". Rad ima 21 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## Uvod

Kako je zemljišni fond ograničen, to podrazumeva da povećanje poljoprivredne proizvodnje ne podleže istim zakonitostima kao u drugim oblastima, recimo industriji. Mogućnost povećanja industrijske proizvodnje je praktično neograničena. Mogućnost povećanja zavisi od raspoloživog kapitala pa se može reći da je veličina industrijske proizvodnje, u nekom vremenu, određena obimom angažovanog kapitala. To nije slučaj u poljoprivredi. Čak i da ne postoje smetnje koje proističu iz vlasništva nad zemljom, povećano ulaganje kapitala u zemlju ne mora dovesti do adekvatnog povećanja poljoprivredne proizvodnje. Obim poljoprivredne proizvodnje u nekom vremenu ograničen je veličinom zemljišnog fonda i dostignutog stepena razvoja nauke. Ponovno ulaganje kapitala može dovesti do bolje iskorišćenosti neiskorišćenih mogućnosti, ali ne može preći granice koje su date veličinom zemljišnog fonda i dostignućima nauke. Pri tome treba imati na umu da zemljišni fond nije istog kvaliteta već da je plodnost zemlje različita.

### 1. Tražnja za radom, izvedena tražnja, transferne zarade i ekonomska renta

#### Tražnja za radnom snagom (radom)

Tražnja za radom je količina rada koju su poslodavci spremni i u stanju da angažuju po različitim platama, odnosno nadnicama, u datom periodu (ceteris paribus).

Tražnja za radom sasvim je očigledna i u novinskim oglasima za zapošljavanje. Poslodavci koji plaćaju ove oglase spremni su i mogu da zaposle određeni broj radnika uz određenu platu. Kako oni odlučuju šta da plate i koliko ljudi da zaposle?

Izvedena tražnja za radom i ostalim inputima proizvodnje

#### Tražnja za radom

A

W1

Pri manjim zaradama tražnja za radom je veća

W 2 B

0      L1      L2 Količina rada (sati po mesecu)

Slika 1. Individualna tražnja za radom (Što je veća plata (nadnica) manja je količina potrebnog rada. Pri plati W1, potreban je rad L1. Ako plata pada na W2 traži se veća količina rada L2. Kriva tražnje za radom sledi zakon opadajuće tražnje.

Izvedena tražnja za inputima zavisi od nivoa outputa preduzeća i trpškova inputa, i iz njih je izvedena.

Transferne zarade i ekonomska renta

Vrhunski sportisti, pijanisti, političari i drugi prezadovoljni su visokim platama (nadnicama) koje primaju, a možda bi se opredelili za ista zanimanja i da imaju manje plate. Zašto su oni toliko plaćeni? Da bismo odgovorili, potrebno je da razgraničimo transferne zarade i ekonomsku rentu.

Ekonomska renta predstavlja razliku između plaćanja za input proizvodnje i minimalnog iznosa koji se mora platiti da bi se mogao koristiti taj input.

Ekonomska       $SL=AE$

renta

E

$\omega$       \* 1

B      2       $DL=VMPL$

oportunitetni trošak ili transferne zarade

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)